Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

Kditleleri 2 kg ve 3 kg olan
K, L cisimleri Ust Uste yer-
lestirilerek 10 N'luk F kuv-
veti sekildeki gibi dik ola-
rak uygulaniyor.

K, L ve her iki cisme etki
eden kuvvetlere ait ci- L
sim diyagramlari ile ilgili

F=10N

K m, =2 kg

m,_ =3 kg

T=60N
T=30N T=60N ?
! } ‘
K L L
v b b
F=10N G,=20N T=30N G, =30N F=10N G=50N

gizimlerinden hangileri dogrudur? (g = 10 m/s?)

A) Yalniz I. B) Yalniz II.

D) Il ve Ill.

C)lvell.
E)I, Il ve IIl.

Sdrtiinmesiz yatay yolda durmakta olan 2 kg kiitleli cisme
F,ve F, kuvvetleri sekildeki gibi etki ediyor.

Fl:'jN

m =2 kg
Buna gore cisme etki eden net kuvvet kag N’dur?
(g =10 m/s?)

A) 90 B) 50 C) 40

D) 30

E) 20

Slrtinmesiz egik dizlem
Uzerindeki 5 kg katleli cisim
sekildeki konumdan ser-
best birakiliyor.

Egik duzlemin yatayla
yaptigi agi 37° olduguna
gore cisme etki eden net
kuvvet kag N’dur?

(g =10 m/s?, sin37° = 0,6, cos37° = 0,8)

37°

egik dizlem
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Newton’un Hareket Yasalari - 1
4.

Kdtleleri sirasiyla 5 kg, 3 kg, 2 kg olan K, L, M cisimleri ve
surtinmesiz makarayla sekildeki gibi bir dizenek hazirla-
niyor.

=5k
m:=5 g--mM=2kg

Diizenek serbest birakildiginda L cismine etki eden
kuvvetlerin,kuvvet diyagrami asagidakilerden hangisi-
gibi olur? (g = 10 m/s?)

A) 50N B) S?N C) 50N
L L L
10 N*l*lON ‘ 10 N* {10N
30N
30N
D) L E) L
10 N‘ ‘1ON 10 N‘l*lON
30N

ip ile yere bagl bir cisim sekildeki gibi F=50N
50 N’luk kuvvet ile yukari dogru cekil- ]
mektedir. -
ipteki gerilme kuvveti 20 N oldugu-
na gore, F kuvveti kaldirildigi an cis- ip
me etki eden net kuvvet ka¢ N olur? -]
A) 0 B) 10 C) 20 D) 30 E) 50

Net kuvvet etkisi altinda kalan serbest bir cisim ile ilgili,
l. ivmeli hareket yapar.

II. Hizi zamanla degisir.

lll. Esit zaman araliklarinda aldidi yol artar.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

C)lvelll.
E)I, 1l ve IIl.

A) Yalniz IIl. B) Ive ll.

D) Il ve lll.




§Urttm_rpesiz yatay yolda durmakta olan 3 kg kutleli cisme
F, ve F, kuvvetleri sekildeki gibi uygulanmaya basliyor.

F,=10N |

- - F,=50N
yatay

m = 3 kg
Buna goére,
I. Net kuvvet 50 N’'dur.
Il. Cisim ivmeli hareket yapar.
Ill. Net kuvvet IE; yénundedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il. B) Yalniz Ill. C) lvell.

D) llvelll. E) I, lvelll.

Surtinmesiz duzlem Uzerindeki noktasal bir cisme dizle-
me paralel U¢ kuvvet sekildeki gibi uygulanmaktadir.

F,=50N

F,=20N

e
F,=10V2N
Buna gore cisme etki eden net kuvvet kag N’dur?

(sin53° = 0,8 , cos53° = 0,6 ve sind5° = cos45° = 2+/2)

C) 20v2
E)10 V3

A) 302 B) 30

D) 20

Sirtiinmesiz yatay diizlemde bir cisme agirlik ve tepki kuv-
vetleri disinda etki eden net kuvvet 50 N'dur.

Buna gore cisme etki eden diizleme paralel uygulan-
mig iki kuvvet;

I. kuzey yonli 40 N ile bati yonlt 30 N,

II. gliney yonlu 10 N ile kuzey yonli 60 N,

I1l. dogu yo6nli 20 N ile dogu yonlid 30 N

verilenlerden hangileri olabilir?

A) Yalniz Il B) Ivell

D) Il ve IIl.

C)lvelll.
E) I, 1l ve lll.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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Kazanim Kavrama Testi

Newton’un Hareket Yasalari - 1
10.

11.

12.

11 = SINIF
FIZIiK

B —

Es kare bolmeli strtinmesiz dizlemdeki K ve L cisimlerine
etki eden ¢ kuvvet sekildeki gibidir.

Cisimlerin ivmeleri esit biiytikliikte olduguna gore kiit-
lelerinin orani agsagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) V2 C)3 D)2 E)V5

Kavisli bir yuzeyin egimi
sekildeki gibi degismekte-
dir.

Ust noktasindan biraki-
lan cisim ile ilgili,

I. ivmesi zamanla artar.

kavisli ylizey

Il. Hizi zamanla artar.

[l. Tepki kuvveti zamanla
artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il

D) Il ve lll.

C) lvell
E) I, lvelll.

Sartinmeli yatay yoldaki K
cismi sekildeki gibi uygulanan
IE’1 ve IE; kuvvetlerinin etkisinde
hareketsiz durmaktadir.

Cisim harekete gecene ka-
dar,

L
Hﬂ_g

surtinmeli yol

l. IE'1 kuvveti arttirilirsa strtiin-
me kuvveti artar.

Il. IE; kuvveti arttirilirsa strtinme kuvveti artar.

III.Tf1 ve IE; ayni miktarda arttirilirsa surtinme kuvveti de-
gismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Ivelll.

C) lvell
E) Il ve llI.
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